ADI-SOYADI:

NUMARASI:
SINIFI:
2011-2012 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI  SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 1.DÖNEM 1. YAZILI SINAVI

A) Aşağıdaki ifadelerden doğru olanın başına “D” yanlış olanın başına “Y” harfi koyunuz.(5x2=10 puan)

1-(      ) İyot yetersizliği guatr hastalığına sebep olur.
2-(      ) Erkeğe özgü özellikleri ortaya çıkaran ve erkekteki üreme olaylarını düzenleyen bez yumurtalıktır.

3-(      ) Zehirli olan bir maddeyi daha az zehirli bir madde olan üreye akciğer çevirir.
4-(      ) Safra yağların kimyasal sindirimini sağlar.
5-(      ) Deriye rengini veren özel hücreler üst deride bulunur.
B)Aşağıdaki boşlukları uygun ifadelerle doldurunuz.(5x2=10 puan)
1-Burunda koku almaçlarının yoğun olarak bulunduğu yer…………………………………dir.
2-Kulakta dengemize yardımcı olan yapı…………………………………………….dır.
3-Su, vitamin ve mineraller………………………………………….. ta geri emilir.
4-Ağızda ………………………………… ile ………..…………………….ın kimyasal sindirimi yapılmaktadır.
5-Proteinlerin kimyasal sindirimi ……………………………de başlar.
C)Aşağıdaki soruları cevaplayınız.
1- Aşağıda bazı olaylar verilmiştir. Bu olayları aşağıdaki tabloda uygun yerlere yazınız. (2x10=20 puan)
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2-Aşağıdaki bulmacayı doldurunuz.(10x1=10 Puan)
                                  1
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D)Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplayınız.(5x10= 50 puan)

1- Öğretmenin sorduğu sorunun cevabı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Pankreas

B) Böbreküstü bezleri

C) Tiroit bezi

D) Karaciğer
2- Esra öğretmen, Fen ve Teknoloji dersinde görme olayını anlatırken “ışık gözdeki iki yapıda kırılarak sarı benek üzerine düşer” dedi.   Aşağıdaki seçeneklerden hangisinde bu yapılar verilmiştir?
A) Kornea - Göz merceği       

B) Kornea – İris

C) Göz bebeği - İris       

D) Göz bebeği- Göz merceği

3-

Yukarıdaki tren fazla suyun dışarı atılmasını sağlayan yapıların isimleri bulunduğu vagonları taşıyacaktır. Buna göre, tren hangi vagonları taşır?  
A) Yalnız I

C) II ve III 

B) I ve III                      D) I, II ve III
4-23  yaşındayım ama yaşıtlarımdan oldukça kısa     boyluyum. Acaba ergenlik döneminde hangi bezim  
   yeterince çalışamamıştır?

A) Hipofiz   B) Böbrek üstü               C) Eşey        D) Pankreas

5-Aşağıdaki reflekslerden hangisi diğerlerinden farklıdır?
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6-

Şekildeki köpeğin merakını giderecek cevap aşağıdakilerden hangisidir?

A) Tiroitten bezinden salgılanan adrenalin hormonu

B) Böbreküstü bezinden salgılanan adrenalin hormonu

B) Pankreastan salgılanan tiroksin hormonu

D) Böbreküstü bezinden salgılanan büyüme hormonu
7-
Öğretmen fen ve teknoloji dersine gazetede gördüğü bir haberi kesip getiriyor. Öğretmen derste hangi konuyu anlatmak için bu hazırlığı yapmıştır?

A) Boşaltıma yardımcı organları

B) Boşaltım sisteminin diğer sistemlerle ilişkisini

C) Böbrek taşı oluşumu ve tedavisi

D) Diyaliz makinesi ve organ bağışının önemini

8- Öğretmen derste acılı yemeklerle arası iyi olan Hasan Sami’nin dilini kağıt havlu ile kuruladıktan sonra Hasan Sami’nin dilinin üzerine acı kırmızıbiber koymuştur. Etkinlik sonunda Hasan Sami kırmızıbiberin acısını hissetmediğini söylemiştir. Bunun sebebi aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) Hasan Sami tat körlüğü hastasıdır.

B) Hasan Sami’nin tat tomurcuklarında almaç yoktur.

C) Acı biber tükürükte çözünemediği için almaçlar uyarılamamıştır.

D) Kırmızıbiber dilin yanlış bölgesine koyulmuştur.

9-Hormonlarla ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A)Kanla taşınırlar. 

B)Proteinden yapılmışlardır.

C)Etkisi uzun sürelidir.

D)besinlerle dışarıdan alınabilir.

10-Aşağıdaki besinlerden hangisi besin içeriği bakımından diğerlerinden farklıdır?
A)Peynir

B)Yumurta

C)Ekmek

D)süt

BAŞARILAR DİLERİM ………..
I.


Deri





II.


Karaciğer





III.


Böbrek





1-Kan şekerini normale düşüren hormon


2-idrarın biriktiği kese


3-Gözün renkli kısmı


4-Esas görüntünün oluştuğu kısım


5-Uzağın net görülemediği göz kusuru


6-İdrarı böbrekten mesaneye taşıyan idrar borusu


7-Sinir hücresi


8-Böbrekte süzülmenin gerçekleştiği esas yapı (böbreğin yapı taşı)


9-Karbonhidratların yapıtaşı


10-Kulakta bulunan en küçük kemikten biri








